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Ä' politikai helyzet
az utóbbi napokban látszat szó­
fiát mellékvágányra siklott de 
csak Budapesten. Az ország köz­
véleménye, kint a perifdiákon, 
egyáltalában nem törődik azokkal 
a mérgező híresztelésekkel, me­
lyek egy s más fővárosi lapban 

■ nap-nap után íelburjánoznak.
A vidéken az ország közvéle­

ménye a politikai heccelődést 
hidegen, fagyosan, fásultan, ér­
di ki-"«lés vs megértés nélkül, sőt, 
visszatetszesse] fogadja.

Az ország közvéleményét egyes- 
egyediil azok a mélységes nagy 
gondok és ezekből a gondokból 
kivezető nagy tervek érdeklik, 
amelyek \\ ekerlo miniszterelnök 
mindent átfogó izmos elméjét s 
általában az egész kormányt fog­
lalkoztatják.

Kibontakozás avilágháboruadta 
minden nehéz állapotokból. Olya­
nokból, amelyek a mindennapi 
életet és olyanokból, amelyek a 
magyar nemzet újabb ezeréves 
életének íenmaradását illetik. Ki­
bontakozás a bajokból, nem pedig 
hogy újabb bajokat csináljunk 
készakarattal, hebehurgyán ön ön­
magunknak. Az ország közvéle­
ményét nem a kicsinyes pletyka­
gyártások érdeklik és megnyug­
vással látjuk, hogy a miniszter­
elnök a kávéházi pohár vizekben 
rendezett politikai viharokkal 
szemben nyugodt, hogy ezek nem 
befolyásolhatják öt utjának ki­
szabott egyenes irányában snagy­
szállása terveinek, országépitő 
programul járnak megvalósításában. 
Wekorle halad előre a maga szé­
les országútiján a jól kitervelt 
célja felé.

Wokerle életkora, sikerrel gaz­
dag politikai múltja elég garancia 
a nemzet közvéleménye előtt arra, 
hogy <"i már nem törekszik a sze­
mélyes ambíciónak, mulékony dics- 
vágynak kielégítésére, hanem 
méltóan a történelmi nagy idők­
höz. nagy koncepciójú terveivel 
egyes-egyodül a/, ország javán 
dolgozik, hogy ennek népét ki­
szabadítsa a háboruokozta bajok­
ból. csökkentse megélhetésének

súlyos gondjait, javítsa a meg­
romlott pénzügyi és gazdasági 
helyzetet, jogokat adjon a nép 
legszélesebb rétegeinek s az egész 
nemzetet egy egységes erős tá­
borba gyűjtse az utolsó erőfeszí­
tés közelgő idejére, hogy nem 
szétziláltál), hanem összetartó 
tömör sorokban küzdve diadal­
mas békét szerezhessünk s szi­
lárdul megalapozhassuk hazánk 
jövendő nagyságának bástyafalait.

A képviselöház ü!ése.
Az elnök J us f h Gyuláról.

Ma lejből weijnoi/liik a: ti>/-
t/IJlileS kcijttli s hu rttlf ri/hllnl Ilin - 
ziies ti/éaszuk, Huii r; u: he:. ,\nn-
csui• üzért, inni ezeknek a: ü/ésekiu'le 
ci/i/ikeu Joi/ju a koriiiúui/ belerjt szlen i 
uz általános ráíusziói jm/ról szóló 
javaslatot, hanem űzni is, outi ez- 
ii/lul készitHl <1 kormáni/ a Iniborii 
kitörésé olu elsői ízben mutes kiillsii/- 
retesf, felnit elsői Ízben tesz uz orszői/ 
abban ii lm' i/zef ben, Inh/ij mm/ií mi k u 
fiénziii/i/i helyzetről némi lei/ is liszt a 
L'ijiel u/knssoii. H: lel aztán u Iiiluil.it- 
Ioknak nem is hu/muzit, lécivnn ei/ész 
ánulutu ziu/iil relink. Csuk n huili- 
kö/esöllök ktlIHufui is rnii/elei/ összn/el 
ii/ein/elnek s erre fedezclet l eli lereiuh m.

, i mm illést iJeínluu . 1 ui’uru 
III lilik össze. .1 műi ülésen IIi/ll jtol/II 
be II ekerh Sándor i/r. minisz/i re/nök- 
/>eu zu//i/m i itiszh r az iiiilniinilóst.

.1 ké/inse/iíhú: műi illő sérül kön l- 
kezö (mlásító sunk számol be .*

Délután Ini romnei]ijed I órakor Szász 
hűről 1/ Iiiiol' inm/ui/itoftu uz ölési. 
Lei/elsősorbun iljiarentállu .Ins/h ti mi­
iül, téliéiről uzf illőiül tu. lun/ii unni 
közien fönn és mull rezér közs: í reiilé- 
sének uleji ufóit számos burőétof és 
e/leuséi/ii szerzett et/ijuránt, éle u fis 
leletei és elismerést senki sem 1nuud- 
hil/lil Illet/ léile. Sziínt./ékui és leltei lé­
iéit ti történelem Joy ítéletei uiom/mn.

Ezután II e kér le hrjiszliife In uz 
iiii/emui/ásl, u horriíf nénzii'/i/i ríji/tz- 
méiiill és a köztisztviselők hői bonts 
sei/élíjéról szóin uirus/ii/oi. .1 leénn- 
se/öhá: lei mom/tu ezekre n siiri/ősséuii.

lé/nök tiijékozfutia u házul u ini/ii- 
rriu/röl. kézen u Ítélni leél remits 
iilésiiujiju les: ti leé/iristiöliiíziiu/e. I’i li­

lékén tonnt'ihs ülés u jiénz iii/i/i In zolI- 
Siíi/ je/en/éséiiele ál féléié re és szomhu- 
lon uz i minii ti ilás lári/t/alásuru. 
Szombaton rendes in/erjie/hieiós mi/i 
lesz s uz in ferne/láeiiík hí ri/i/u/ustíru 
ti lláz o nunireml letári/i/uhisii ultin, 
este ni/tlle áruiéul' h r éli.

B ti

Németek az Ősei szigetén
Az olasz front eseményei.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, október Hí.

Keleti harctéren és Albániában nincs újság.

Olasz linirlér:
A Bainsizza heiligímgeisti feusikon meghiúsultak szórványos 

olasz előíövések. Monte San Bab vielen ellenséges osztagoknak elő­
re dolgozó munkáját kézigránát harcban meghiúsítottuk.

A vezérkar főnöke.

R német vezérkar jelentése.
(A ti'/i/iöhmliszállás jelenti.)

Berlin, október 1(5.
Nyugati hadszíntér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :

Flandriában a tüzérségek harci tevékenysége tegnap olyan 
voll, mint, az előző napokon. Nagyobb gyalogsági harcok nem voltak.

Verdiin északi arcvonalán a tüzérségi tevékenység élénkebb 
volt. mint az- utóbbi időben.

Keleti harctór:
A Kathen gyalogsági tábornok parancsnoksága alatt ősei szi­

getén harcoló csapatok tegnap teljesen elfoglalták a sziget förészét- 
A dél felé irányuló Sworbe félszigeten az ott elvágott orosz csa­
patok még szívós ellenállást lejtenek ki. A nehéz harci ütegeket 
hajóink tüzelése el hallgattatta. A keleti part felé oly keményen 
szorítottuk az ellenséget, hogy csak egyes részei voltak képesek 
a Moon tele vezető töltésen elmenekülni.

1 engeri haderőink észak felől tüzelésükkel sikeresen működtek 
közre Ősei keleti szélen folyt harcokban, eddig több mint kettőezer- 
négyszáz foglyot számláltunk meg. Ez a szám a szét ugrasztottakból 
még gyarapodni fog. :><) ágyú. 21 géppuska, nehány repülőgép és 
számos jármit jutott eddig partraszállott csapataink kezén*, amelyek 
Schmidt alteiigernagy parancsnoksága alatt álló hajóhadrészek ki­
tűnő közreműködése mellett feladatuk lényegesebb részét 4 nap 
alatt megoldották. A rigai öbölben Rutnoe és Abró szigeteket el­
foglaltuk.

A keleti szárazföldi arcvonalon nem volt jelentős esemény.

Macedón arc von a!:
A Struma-sikságmi a bolgárok átengedtek nehány helységet az 

angoloknak.

t.udendorff
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)
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Makó város képviselőtestülete 
Juslh Gyula emlékének.

Juslh Suula-utca.

Ma délelőtt Makó, város képviselő­
testülete elhunyt nagynevű ország­
gyűlési képviselőjének és díszpol­
gárának emlékéve rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyet 1) órakor dr. 
Petrovivs György h. polgármester 
néhány melegen megemlékező és a 
mély fájdalomnak kifejezést adó szó­
val nyitott meg. Beszámolt a városi 
tanács által a részvétnyilvánitás <-s 
a temetés körül tett intézkedések­
ről, felolvasta az aradi kereskedelmi­
es iparkamarának a polgármesterhez 
intézett részvét-nyilatkozatát. Indít­
ványozta, hogy a Zöldfa-utcát .lustli 
Gyula-utcának nevezzék cl amihez 
a közgyűlés hozzájárult.

Először
Dózsa Sámuel dr. 

szólalt tel. Beszédét kivonatosan itt 
közöljük:

Mindenek előtt szólt - köteles­
ségének tartja a h. polgármesternek 
elismerését kifejezni, hogy a város­
hoz méltóan, a mi érzéseinknek meg­
felelően tette meg intézkedéseit. A 
temetésen érzéseinket mélyen meg­
indító és művészi formában juttatta 
kifejezésre, ezért indítványozza, hogy 
jegyzőkönyvi elismerést mondjon 
érte a képviselőtestület.

A nagy veszteség páilkülönbség 
nélkül mindenkit sújtott, mert .lustái 
Gyulában egy nagy és igaz embert 
vesztettünk. Igaz ember volt, amikor 
a néppel beszélt, amikor az ország 
színe, előtt szerepelt vs igaz ember 
volt, amikor a trón előtt állt. Mintha 
mondta volna : „Itt vagyok, itt állok, 
tehetek máskép.“ 11a elsősorban a 
függetlenségi eszmék vezérét, gyá­
szoljuk is benne, emlékünkben 
örökké élni fog a szilárd jellemű 
férfi, aki soha sem volt eltántorít­
ható, gyászoljuk benne azt az igaz- 
ságszerető embert, aki ember és 
ember között nem tudott különbsé­
get tenni sem vallás, sem osztály, 
de még pártállás tekintetében sem. 
Egész érékével pártolta azt. akit 
jelleme és tehetsége arra érdemesí­
tett, nem tekintvén vallás vagy 
osztály különbséget, vagy párrá.bist. 
Talán az ő igazság érzetéből folyt 
a lelkesedése a jog egyenlőség iránt 
is. Az egyházpolitikai vitáknál az is 
módjában á It volna, hogy az akkori 
kormányt megbuktassa, ő azonban 
kitartott mellette, mert fanatikus 
hive volt a jogegyenlőségnek, a 
népjogok kiterjesztésének.

Tévedés azt hinni, hogy neki a 
népjogok kiterjesztése csupán eszköz 
lett volna arra, hogy a szavazók 
számának szaporításával a függet­
lenségi eszméket előbbrevigye. Neki 
az öncél volt, hogy a nt’pj g"kat 
kiterjessze. Könyviét akart adm a 
szegénynek, de azt jogokkal kívánta 
összekötni.

Ellenségei is voltak, hiszen poli­
tikai küzdelmet másként elképzelni 
sem lehet, de ezek is gyászolják

benne a jellemszilárd, önzetlen, és 
meggyőződéseit híven követő állam- 
férfiút. A halál most kiütötte 
kezéből a fegyvert, érettünk többé 
már nem küzdhet. Akkor fejezzük 
ki leghívebben az iránta való ke­
gyeletet. ha elköltözése után is sze­
rény körünkben az o eszméinek le­
szünk katonái. Küzdőink bátran, 
lankadatlanul, mindig az o szélie­
mében. Áldott legyen az t) emlé­
kezete !

Dalios Sándor dr. indítványára a 
képviselő test ide; kimondta, hogy 
Dózsa Sámuel beszédét egész terje­
delmében jegyzőkönyvben örökíti 
meg.

Draskóczy Kde
jellemezte azután nemes púi hosszal 
elmondott, beszédében azokat a mély
etikai értékeket, melyeket .'lust h
11 yuhilum. az vmhei ■1 én mindig bá-
múlva sze vettünk.

Nagy K;ávoly
szólalt fel még. O is szomorú köte-
lességt■t a karja te'Ijesitcni — ugy-
mmul. amikor mhiány >zóva 1 ki­
ván m cgemlékezni pártjának ve zé-
léről, ;az * > jelleméitői, arról a pá-
lyafuté.sóról, amely a mi szemeink
előtt i. iont végbe.

Ha nein mondami is. mindenki
tudja, hogy a gyásznak komm v T-
zelmei len gik át lelIliét, hogy olyan
cinbeníek elvesztési.*, mint ami lyen-
11 ck Jiisik Gyulát ismertük. m ég­
rendíti li legei őseid

Sk és a
jövőre nézve a kétségnek érzelmeit 
támasztja te! bennünk.

Nemcsak azé a családé a gyász, 
mely benne a felejthetetlen rokont 
siratja, hanem közvetlenül a mienk, 
az ő pártjáé. Mert ha visszate­
kintünk az elmúltakra, melyekben 
ő mindenkor energikus férfiassággal 
é< dicsőségnél végezte imádatát, 
még a szomorúság pillanatéiban j, 
lelkesedünk. Milyen oiíh,itató.m hév­
vel harcait azért, hogy a népjogok 
minél inkább kitorm-zí ■ v.enek, hogy 
a nép legalsóbb rétegei is bevonas­
sanak a gh; ■ ok ló. - ónra is;: 1 Jót
tett kicsit • . rí aggj..... jót tett
akkóso. a ilyen jogot Isten
: z 'm,hi-: nek azt a legszcgé-
nv obigo, ,í ni engedte elvenni. Az 
otszég . függovleuhek, szabadnak, 
minden Imi dyástól mentnek akarta 
tudni. Mindezek jellemezték őt po­
litikai működésében.

Mintha mmí D látnok : szemében 
a lelkesedés füzével, kezében a füg­
gi ílviiségi eszmék magasztos zászló­
jával. Latjuk lelki szemeinkkel itt 
km íiiöttünk lei:zeni a lelkét. így 
eleve;,cdnek meg azok a képek, me­
lyek a Ivaszorosabb összefüggésben 
vannak Justli Gyulával.

I.vaetutlen, lugy aggódva ne te­
kintsünk a jövendőre és meg ne 
rendüljön a mi szivünk. Dicsőiül 
Vezérünk, aki lelkeddel itt lebegsz 
felettünk, aki szeretőiednek lángjá­

val ölelsz át bennünket, aki úgy 
vigyázol ránk, mint Édesanyánk, 
látod-e. hogy olyanok vagyunk, mint 
pásztorok nélküli nyáj? Desz-c. aki 
tudásával úgy megfogja tudni állni 
helyét, mint Te? Vájjon nem fo­
gunk-e elszéledni ? Kérdések ezek, 
melyekre a Tv lelked nem ad választ.

Most el kell búcsúznunk Tőled. 
„Kdöknek élő. holtaknak holt a ba­
rátja". Hisszük, hogy a Te élő lel­
ked itt marad közöttünk és mint 
pásztortfiz »íz alföldi éjszakát, úgy 
fogja bevilágítani a mi gyászbaborult 
lelkünket,

isten! aki felkenetté!, hogy visel­

jük földön képedet, ne adj gyakran 
ilyen szomorú gyászt. Erősítsd a mi 
nemzetünk fáját, hogy erősödvén, 
elérje célját, megőrizze független­
ségét, szabadságát, hogy a magyai 
nemzet dicsősége terjedjen nemző 
dvkrdl-nvmzedékrc!

A h. polgármester indítványára 
Draskóczy Ede és Nagy Károly 
beszédeit is jegyzőkönyben örökíti 
meg a képvise.lőtestiilct.

A közgyűlés után a képviselőtes­
tület a belvárosi római katholikus 
templomba vonult, ahol .lustli Gyula 
lelkiüdvéért mondott rekviemen vett 
részt.

RamwiJBEVWHMiaaMBtnRrin; aac«aeaHmwrr*aE.’iz«aeca i." wru au r.'wra.iMnmurnnm

A választójogi reform részletei.
Titkos szavazás lesz Makón.

A Déli Hírlap mai száma közli: 
A választójogról szól ó törvény ter­
vezet szerint Magyarország minden 
nagykorú polgára, ha irni-ol vasai 
tud, megkapja a választói jogot. 
Kivételt tesz a tervezet a Károly- 
kervsztesekke!, akik életkorukra 
való tekintet nélkül választók lesz­
nek. A tv;vezet az általános, egyenlő 
és nagy részben titkos választói jog 
elvén épült fel. A korhatárt leszál­
lítja a javaslat a passzív választói 
jog elnyerése tekintetében is. Nem­
csak választó, de választható is lesz 
bármely 21 éves irni-olvasni tudó 
mag var állampolgár. Kiterjeszti a 
tervezet a szavazati jogot némileg 
az a na fabétákra is, azokra tudni­
illik, akik iegalább 20 korona évi 
egyenes állami adót fizetnek.

Galambos polgár-

lv if cijeszti a javaslat az aktiv 
szavazati jogot a mikre is, azokra, 
akiknek diplomájuk van, akik négy 
polgárit végeztéje. A javaslat alap­
ján összesen mintegy 200.000 női 
válasz lónk lesz.

Titkos lesz a szavazás valameny- 
nyi törvényhatósági joggal leró vá­
rosban, az önálló választókerületet 
alkotó rendezett tanácsú városokban, 
sőt minden nagyközségben és köz­
ségben is. amely önmagában önálló 
kerület.

A tervezet mintegy 0,100.000 
irni-olvasni tudó nagykorú magyar 
állampolgárnak adja meg a szava­
zati jogot. Ebben a számban a ma­
gyarság arányszáma a statisztika 
szerint (i-DO százalék.

msWJDrar r£XTsro,eur-vrEfzraar.'rx

mester
Makó város rendkívüli köz­

gyűlése.
Mini már megírtuk, Makó vá­

ros polgármestere, dr. Galambos 
Ignác kérvényt adott be, mely­
ben nyugdijának megállapítását 
kéri. Ebben a tárgyban ma dél­
előtt tartotta meg a képvi.selö- 
testi'tiet rendkívüli közgyűlését 
dr. í.Vtrovics György h. polgár- 
mester elnöklete alatt.

Galambos polgármester hivat­
kozva súlyos betegségére azt a 
kérelmet terjesztette a képviselő 
testület elé. hogy az eddigi köz­
szolgálati munkásságára, különö­
sen a lm honi folyamán kifejtett 
munkásságára való tekintettel, 
melynek következtében egészségi 
állapota teljesen megrendült, a 
képviselőien illet az ö eddigi be­
töltött 0 szolgálati évéi véve 
alapul a ny ugdi jszabályre n delet 
id o vonat kozó rendelkezéseivel 
szemben öt nyugdíjban részesítse 
A nyugdíj szabályrendelet szerint 
ugyanis csak végkielégítésre 
és pedig 1 évi törzsfizetésének 
m-gi'eieiö összegre lett volna jo­
gosultsága, mely l.simi) koronát 
t llc ki.

A nyngdijválasz!mánv azt ja­
vasolta, hogy adja meg a kép­
viselőtestület egyrészt azt a ked­
vezményt. mely szerint minden 7 
hónap >-nak tudandó be. másrészt 
azt. hogy a háborús évek duplán szá­
mi! andók. A nyugdí j választmány 
javaslata szerint Galambos pol­
gármester nyugdija lakbér járan­
dóságával együtt :12SD koronát 
tett volna ki.

Elsőknek Aíágori Sámuel hi ró 
és ('sorba János szólaltak fel. 
Előbbi azt indítványozta, hogy a 
kérelmet rendes közgyűlésen tár­
gyalják. amikorra a városi kép­
viselők mindegyike alaposabb 
tájékozódást nyerhet a nyugdíj­
alapot nagy mértékben megter­
helő kérelem teljesít hetese tekin­
tetében, ('sorba a napirendre té­
rést azaz a polgármester kérel­
mének a nyugdijszahályremlelet 
keretében való elintézését indít­
ványozta. Hasonló értelemben szó­
lalt fel Eckhardt Vilmos is és 
azzal az indokolással, hogy a 
polgármesternek nyolc éves mű­
ködésében egyetlen momentumot, 
sem iát, mely vele szemben kü­
lönös méltányosságot tenne indo­
kolttá, indítványozta : mondja ki 
a képviselőtestület, hogy a polgár- 
mesternek nyugdíjigénye nem ál-
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lőtt be s Így nyugdíjra nem 
tarthat számot.

Tamay Ivor felszólalásában 
rámutatott arra. hogy a polgár­
mester nem felel meg azoknak a 
feltételeknek, melyeket a nyiigdij- 
szabályrendelet előír és épen 
ezért terjesztette a képviselőtes­
tületeié azt a kérelmét, hogy le­
tekintsen el a forrnálitásoktéd és 
részesítse öt a szolgálati éveinek 
megfelelő nyugdíjban. A nyugdij- 
választmány javaslatát Tarnay 
nem fogadta el, hanem a követ­
kező indítványt tette : mondja ki 
a képviselőtestület, hogy Galam­
bos polgármesternek 9 évi szol­
gálati idejét tíznek tudja be s 
ez alapon állapítja meg nyug­
dijának nagyságát.

Többeknek különben megfon­
tolásra méltó felszólalások után 
Petrovits dr. h. polgármester el­
rendelte a névszerinti szavazást 
Tarnay Ivor és Eckhardt Vilmos 
indítványa felett, melynek ered­
ményeként a képviselőtestület 4l> 
szóval 29 ellen (pontosan fél­
igazság!) kimondta, hogy Galam­
bos Ignác dr. polgármester 10 
éves szolgálat után kaphat nyug­
dijat.

/Vevey *T
aft ruiti&h,

— Justli János dr. főis­
pán urat a képviselőjelöltség el­
vállalására felkérő küldöttség 
nem szerdán, hanem róná ma ji 
délelőtt Jel 7,2 óridioi' fog tiszte­
legni.

A megyei szénbizottság ma 
délelőtt 12 órakor \Tatán Endre 
elnöklete alatt a vánnegyeliázán 
ülést tartott. Elnök bejelentette, 
hogy a szénközpont 22 vaggon szén 
elküldését jelezte. Ezt a szénmennyi- 
séget az alispán lógja legelső sorban 
a, kórházak és intézetek között szét­
osztani.

Az ipartest ideitől. A keres­
kedelemügyi miniszter által kiutalt 
talpbőröket az ipartest lilét mától 
kezdve utalványoz a cipész és csiz­
madia iparosoknak hivatalos órák 
alatt és kötelesek a kiutalt talpat 
3 nap alatt a kereskedőtói elvinni. 
Az elnökség.

Koszormnegviiliás elmén Justli 
Gyula halála alkalmából Tokos 
Anna szerkesztőségünkben 20 koro­
nát adott a vak katonák részére. Az 
összeget rendeltetési helyére jut­
tatjuk.

Déli Hírlap elmen uj napi­
lap indult meg a közelmúltban 
Lázár Miklósnak, az oiszagos hirii 
uj sági rónak szerkesztésében, mely 
egy csapásra meghódította az ország 
közönségét. Kitűnő Írógárda Írja ezt 
a nagyszerű technikával előállított

hírlapot s ennek köszönhető, hogy a 
közönség már megjelenése pillana­
tában megkedvelte a Déli Hírlapot. 
.Megbízható, eredeti friss Írásművek 
tartalmas konglomerátuma a Déli 
Hírlap, mely Makin G kapható a 
tőzsdékboa és a főtéri papír és 
könyvkereskedésekben.

Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek Varjú János Torma Rozá­
liával. Elhaltak : Fejes Mária 
IS éves, Erdei Erzsébet 11 hónapos, 
üzv. Adóm Mihály né Balog Ilona 91 
éves, lvoczka Ferenc d éves, Seres 
Evrenené Kovács Katalin 111 éves, 
Stopka János 4.Ö öves. Martonosi 
György 25 éves. Vas Sámuel 74 
éves, Kádár Erzsébet 11 éves, Görbe 
Sándor 4 éves kovában.

.linkéi háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modellt! „Aspirator“ légnyomás n 
mosógép egyedárusitását ('samülme- 
gyére sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessen. Ara 30 korona 
wrLÁOSI JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Telefon szám 50.

i\z uj cselédkönyv
Fotográfia és ujjlenyomat.

A cselédkérdés rendezésének mun­
kálatai most folynak a belügymi­
nisztériumban s Palugyay államtit­
kár már rendeletileg intézkedett az 
uj cselédkönyvek behozásáról. A ren­
delet- a következő fontosabb intéz­
kedéseket tartalmazza: Miután a 
háziszemélyzet részére kiszolgálta­
tott cselédkönyvek mai tartalmuk­
kal nem felelnek meg többé a hoz­
zájuk fűzött követelményeknek és 
különösen, miután az utóbbi időben 
gyakrabban szolgálnak visszaélések­
nek, sőt súlyos beszámítás alá eső 
bűncselekmények elkövetése eszkö­
zéül, elrendelem, hogy a jövőben 
kiállított cselédkönyvekbe a tulaj­
donos arcképét be kel! illeszteni és 
a cseléd szcmélyleirását be kell 
abba vezetni. A cselédkönyv tulaj­
donosának látogatójcgy nagyságú, 
hajlékony arcképét a csolédkönyv 
első felületének belső részére, a 
c.sclédkönyv kiállítására illetékes 
elsőfokú hatóság illeszti reá és a 
hivatalos bélyegzővel ellátja akként, 
hogy a bélyegző egyik fele a könyv 
lapjára, a másik fele az arcképre 
essék. Az uj cselédkönyvbc a sze- 
mélylcirási adatokat G fel kell tün­
tetni. A csvlcdkünyvet a cseléd kö­
tele- személyesen a kiállító ható­
ságnál átvenni és azt az átvétel 
alkalmával az első fedél lapnak az 
arckép alatt levő üres bolyén saját- 
kezülcg aláírni, vagy ha írni nem 
tud. kézjeggyel ellátni. A cseléd- 
könyvet az arckép mellett a cseléd- 
könyv tulajdonosának ujjlenyomatá­
val is el kell látni s az ujjlenyo­
matokat hatósági nyilvántartásba 
kell bevezetni. A régi mintájú cse­
lédkönyvek 1917 december hó else­
jén járnak le.

SZÍNHÁZ
Miivésztáncestély a Hollósy Kor­

nélia színházban. Burrison Gertrude 
a világhírű dán táncmiivésznő or­
szágos körútja alkalmából Makón is 
táncestélyt rendez október hó 21-én 
vasárnap este 8 órakor a Hollósy 
Kornélia színházban Makón nem volt 
eddig klasszikus táncestély, de 
hisszük, hogy nálunk is szívesen 
fogja a közönség fogadni. Gertrude 
Burrison a legmagasabb zenét, ne­
mes. graciőz mozdulataival oldja meg. 
Korhű ruháit múzeumokból és ős- 
nemes családoktól szerezte meg és 
az antik ruhák még külön szenzációs 
látványosságot nyújtanak. Neufeld 
Margit bécsi zongoraművésznő ki­
séli zongorán a táncokat és az ő 
játéka tölti ki a táneszüuctcket. A 
közönség körében élénk érdeklődés 
nyilvánul meg a vasárnap esti tánc­
estély iránt.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Makói kertész. Átvettük az 

üldözötteket,de őszinte sajnálatunkra 
nem állhatunk rendelkezésére ez 
alkalommal. A háborús uszítástól 
még ilyen formában G óvakodunk. 
Különben mindig mindent a legszí­
vesebben.

• EESE'BY

Egy világváros rajtáiméi
Most meg előre rohant mindenki 

— de már későn, a milliomos meny­
asszonyt már nem láthatták.

Bilkeházy azonban mégis volt oly 
szerencsés, hogy látta. Lehet mon­
dani, hogy oda volt a szó szoros 
értelmében ! Ez a menyasszony nem 
csak gazdag, hanem ragyogóan szép. 
Egy makulányi hiba sincs rajta. 
Csupa igéző báj és vonzó kellem! 
Ha a lelke is oly szép, mint az arca, 
akkor ez a világ legtökéletesebb 
teremtménye !

Vgyszólván galopban rohant Nóra 
grúfnéhez.

— Egészen oda vagyok! kiáltá. 
Láttam a menyasszonyt.

- Nos ?
— Halálosan szerelmes lettem be­

léje !
Tehát szép?
Valóságos angyal! A százból 

tiz millió a kegyedé, ha nekem ezt 
a leányt megszerzi!

Meg lesz! monda Nóra nagy 
önbizalommal

— Ne legyen eibizakodott —• a 
vőlegény is igen csinos fél fi és gon­
dolom, a menyasszony szerelmes be­
léje.

— Ez már baj! gondolkodott cl 
Nóra.

— Legkevésbé sem! vető közbe 
Gorolcllu. A férfit el is lehet távo­
lítani !

— Hogy-hogy ? kérdő Bilkeházy. 
Nem vagyok én briganti!

Hát mire való a párbaj?
— Helyes ! kiáltott fel Bi keházy.

Keresni fogom az alkalmat, hogy 
belekössek.

És már tudom is a módját! 
monda erre Gorolello. olvassák el 
csak a mai lapokat!

Ej, van is nekem ahhoz tü­
relmem ! fakadt ki Bilkeházy. Mond­
ja el röviden mi van vele!

Azt írják a mai lapok, hogy a 
fiatal Pétsy Marseilleben birkózó 
vólt egy cirkuszban !

—- Lehetséges lenne ?
— Egy kell lennie - mert egész 

nyíltan ki van írva ! Ilyesmit csak 
nem írhatnának, ha nem lenne igaz!

Nagyon jó ! kiáltott, fel Bilke- 
liázy. Akkor beléje kötök!

— Várjunk még! szólt közbe Nóra. 
Van nekem is egy forrásom, ahon­
nét erről a Pétsy röl talán még egye­
bet is megtudhatok — talán valami 
kompromittálót.

Oh, mennyire hálás vagyok 
önnek, grófné ! Igazán gyámolatlan- 
ság lenne tőlünk, ha mi mágnások 
egy ilyen ripőknek engednek át ezt 
a páratlan menyasszonyt! Elfut a 
méreg, ha rágondolok.

— Tudja mit ? szólt most Nóra. 
Legközelebb fényes estélyt adok 
palotámban, amelyre igazán csak a 
főváros elitje lesz hivatalos ! Őket 
is meghívom, amit magukra nézve 
kétségkívül megtiszteltetésnek fog­
nak venni !

Keveset használt karíkaliajós,
"1's cipész varró-

olcsón eladóinak
(ÍLÜCK SAMUNÁL

Házeladás.
Szemerc-utca 20. szám alatt (ez­
előtt Kisbába-utca volt) levő 
ház eladó. Értekezni lehet a 

fenti szám alatt.

Hagyma
alá kiadó a király h egyesi ut 
mentén 2 és fél köblös f ölti.

Értekezhetni Eötvös-ut.ca 39. 
szám alatt.

i-máfor 
eladó

a Makói Független l’jság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

70 so kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, fel aprí­
tandó és hazahozandó. Ér­
tekezhetni Hajnal-utca 13.sz. alatt,.

Egy-két jó fin
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bentkosztolással, 
vagy havi fizetéssel.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, október 18-án

Oki. 18-án AZ ÜLDÖZÖTT
Hogyan bántak a franciák az internáltakkal.

Bukovina visszafoglalása
A LEGJOBB MASK.

Humoros.

Okí. 18-7 in

hz előadás kezdete pont nyolc órakor.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján áááelőtt Id 12-U\ délután 3 • 5-jo-.

Pénztárnyitás este 7 órakor.
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DELI H
A HIRLAPIRÁS SZENZÁCIÓJA.

Kitűnő írógárda Írja a fővárosi közönség leg­
újabb, legkedveltebb és legérdekesebb hírlapját,°a

DÉLI HÍRLAPOT.

yocr

Felelős szerkesztője

Lázár Miklós. 18

íTc/i6

KaphatóMokónazösszes
főtéri tőzsdékben, könuv- 1 
kereskedésekben és az aaS 

összes lapkihordóknál.

cíéééI6éé™i™é6éÜÜ*ÉIh®

Nyomatott Kovács ős Halász villanyerore berendezett konyvry•..indájában, Makón.


